

ఉద్ధానంలో.. చిగులిష్టను ఆనలు



- * కిడ్నీ వ్యాధి పరిశోధనలో కదలిక
- * అమెరికా నుంచి వచ్చిన వైద్య బృందం
- * 'ది గ్లోబల్ ఇనిస్టిట్యూట్' సిబ్బందికి ఐదు రోజుల పాటు శిక్షణ ప్రారంభం
- * 120 టెస్టింగ్ కిట్లతో సమానాల పరీక్షలు

ప్రభుత్వం
కాశీబుగ్గలో కిడ్నీ రీసెర్చ్ ఆసుపత్రిని కోట్లాది రూపాయలు ఖర్చు చేసి నిర్మాణం చేశారు. ఈ ఆస్పత్రిలో కిడ్నీ వ్యాధిపై ఇంకొక పరిశోధన ప్రారంభం కాలేదు. కేవలం రోగులకు దయాలసిన మాత్రమే ఇక్కడ అందిస్తున్నారు. రీసెర్చ్ అవసరమైన వైద్యులను సైతం ఇక్కడ పూర్తిస్థాయిలో నియమించలేదు. జాతీయ ఎమెర్జెన్సీ గౌతు శివ కిడ్నీ రీసెర్చ్ సెంటరును సందర్శించి ఇక్కడి స్థితిగతులను పరిశీలించారు. వైద్యాధికారులతో మాట్లాడారు.

పరిశోధన ప్రారంభం
ఉద్ధానం గ్రామాల్లో కిడ్నీ వ్యాధి కారకాలను గుర్తించేందుకు అమెరికాకు చెందిన కొలంబియా యూనివర్సిటీ ప్రొఫెసర్, పర్యావరణ శాస్త్రవేత్త లెక్చరర్ సోమవారిం పలాసలోని కిడ్నీ పరిశోధన కేంద్రానికి సిబ్బందితో కలిసి వచ్చారు. కిడ్నీ వ్యాధులపై అధ్యయనం చేస్తున్న 'ది గ్లోబల్ ఇనిస్టిట్యూట్' సిబ్బందికి ఐదు రోజులపాటు శిక్షణ ఇస్తున్నారు. కిడ్నీ వ్యాధి వ్యాప్తికి ఈకోలై బ్యాక్టీరియా కూడా ఒక కారణమని అనుమానిస్తున్నారు. అమెరికా నుంచి తెప్పిన 120 టెస్టింగ్ కిట్లతో సమానాల సేకరించనున్నారు. ఈ వ్యాధి నిర్ధారణ పరీక్షలు పూర్తి చేయడానికి మరో రెండువర్షాల్లో పడుతుంది

పలాస, సెప్టెంబరు 3 (వార్త): ఉద్ధానం అంటేనే ఉద్ధానవనం.. పేరుకు, తగ్గట్టగానే ఈ ప్రాంతంలో ఒక వైపున సముద్రతీరం. మరోవైపు కొబ్బరి, జీడి, మామిడి, పనస తోటలు. ఇంకొక వైపు నాగావలి, వంశధార, మహేంద్ర తనయ వంటి జీవవనంతో సస్యశ్యామలంగా ఉండడంతో ఈ ప్రాంతానికి ఉద్ధానం అనే పేరు వచ్చింది. అయితే ఆకుపచ్చని ఉద్ధానంలో కిడ్నీ మూపూర్తి ఎన్నో ఏళ్ల నుంచి ఉద్ధానవాసులను వణికిస్తోంది. అంతపట్టని ఈ వ్యాధితో ఈ ప్రాంత ప్రజలు అల్లాడిపోతున్నారు. జిల్లాలోని వజ్రపు కొత్తూరు, సోంపేట, కందిలి, కవిడి, ఇచ్చాపురం, పలాస, మండన మండలాలకు సంబంధించి కిడ్నీ వ్యాధితో నిత్యం ప్రజలు ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు. దయాలసిన చేసుకుని ప్రాణాలను కాపాడుకుంటూ వస్తున్నారు. రెండు దశాబ్దాల నుంచి ఇప్పటివరకు సుమారు 30 వేల మంది వరకు ప్రాణాలు కోల్పోయారని ప్రభుత్వ గణాంకాలు వెల్లడిస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం వేలాది మంది ఈ వ్యాధితో బాధపడుతున్నారు. అయితే గత

శాస్త్రవేత్తలతోపాటు గ్లోబల్ ఇనిస్టిట్యూట్ వైద్యాధికారి డాక్టర్ జి.బాలాజీ చెబుతున్నారు. వీరి పరిశోధనల వల్ల ఉద్ధానం కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు న్యాయం జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయని ఈ ప్రాంత వాసులు ఆశిస్తున్నారు.

11 నెలలుగా.. జీతాల్లో
కోట్లాది రూపాయలకు ఖర్చుపెట్టి నిర్మాణం చేసినా కిడ్నీ రీసెర్చ్ ఆసుపత్రిలో అవుట్ సోర్సింగ్ వద్దతో విధులు నిర్వహిస్తున్న సిబ్బందికి 11 నెలలుగా జీతాలు ఇవ్వడం లేదు. దీంతో వారు అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. రెగ్యులర్ అవుతుందన్న ఆశతో జీతాల్లోకేసులుగా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఆర్థికంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నారని. ఈవిషయమే వారు ప్రజాప్రతినిధులతో పాటు, ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి సైతం తీసుకువచ్చారు. పరిపాలనపరమైన ఆమోదంతో జాప్యం కారణంగానే జీతాలు అలసటం అవుతున్నట్లు కిడ్నీ రీసెర్చ్ సెంటర్ అధికారులు చెబుతున్నారు.

తుఫాన్ నష్టం నివేదిక ఇవ్వండి



శ్రీకాకుళం, సెప్టెంబర్ 3 (వార్త): తుఫాను కారణంగా జిల్లాలో కురిసిన భారీ వర్షాలతో ఎక్కడైనా ప్రభుత్వ ప్రైవేటు ఆస్తులకు నష్టం వాటిల్లినా, పంట నష్టం జరిగినా వెంటనే నివేదించాలని జిల్లా కలెక్టర్ స్వల్పేంద్ దినకర్ పుండ్రో అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టర్ కార్యాలయం నుంచి మంగళవారం సాయంత్రం ఆయన వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా పలు అంశాలపై ఆర్డీవోలు, తహసీల్దార్, ఎంపిడివోలు, మున్సిపల్ కమిషనర్లతో మాట్లాడారు. మరో రెండు రోజుల్లో భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని అప్రమత్తంగా ఉండాలని చెప్పారు. జిల్లాలో ఇప్పటివరకూ 306 హెక్టార్లలో పంట నష్టం, నీటి పారుదల శాఖ పరిగిగా రూ.30 లక్షలు అన్ని నష్టం జరిగిందని, కెరెంట్ పోల్ పడిపోయిన కారణంగా ఏపీఈపీడిపిఎల్ కు రూ.2 లక్షలు అన్ని నష్టం సంభవించారున్నారు. నాలుగు ఇళ్లు, రెండు చోట్ల కల్లుపట్టె చెల్లె తిన్నట్లు గుర్తించామన్నారు. కంబెస్ట్ కేసులు కోర్టులో సమీక్షించే వెంటనే చొరవ తీసుకొని వాటి పరిష్కారానికి చర్యలు తీసుకోవాలని, ఆయా శాఖలకు

సంబంధించిన కోర్టు కేసులను ప్రతిరోజు పరిశీలించాలన్నారు. అలసత్వం వహిస్తే ఇబ్బందులు ఎదురొచ్చినా వస్తుందని ప్రతి శాఖ వారి పరిధిలోని కోర్టు కేసుల జాబితాను తయారు చేసుకోవాలని, ప్రతి కోర్టు కేసుకు సంబంధించి ఈ ఆఫీస్ పైలు ఉండాలని, పేరా వెళ్తే ... మిగతా 5లో

*** మరో రెండు రోజుల్లో భారీ వర్షాలు * సీజనల్ వ్యాధుల పట్ల అప్రమత్తం * జిల్లా కలెక్టర్ స్వల్పేంద్ దినకర్ పుండ్రో**



వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

అధ్వాన రహదారిలో అవస్థల ప్రయాణం

(నరసన్నపేట)

నరసన్నపేట నుంచి రెడ్డికి పేట మీదుగా పొరసెల్లి సుందరాపురం, జలమూరు మండలంలోని పలు గ్రామాలకు వెళ్లే రోడ్డు గుంతలమయంగా మారింది. అమ్మో ఈ రోడ్డులో ప్రయాణమే.. అని వాహనదారులు భయపడుతున్నారు. ఎక్కడ ఏ ప్రమాదం సంభవిస్తుందో అని భయం గుప్పెట్లో రాకపోకలు సాగుస్తున్నాయి. ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు స్పందించి సూతన రోడ్డు నిర్మించాలని వారు కోరుతున్నారు.



శభాష్..లోతుగెడ్డ..!

- కొత్తూరు జీసీ హాస్టల్ ప్రాంగణాల శుభ్రతకు సొంత నిధులు ఖర్చు
- దీగరుడి పనులు చేయించిన వైస్ చాంపియన్ తులసినవ్వు పాస్
- వార్షిక వ్యక్తం చేసిన విద్యార్థులు, గ్రామస్థులు

కొత్తూరు, సెప్టెంబరు 3(వార్త): కొత్తూరు-శ్రీకాకుళం రోడ్డులో ఉన్న పాత తహసీల్దార్ కార్యాలయం, జీసీ హాస్టల్ ప్రాంగణాల్లో రోడ్డు మీద పేరు కుపోయిన వెత్త చెదరాన్ని వైస్ చాంపియన్ లోతుగెడ్డ తులసినవ్వు తన సొంత నిధులతో తొలగించే కార్యక్రమాన్ని మంగళవారం చేపట్టారు. హాస్టల్ కి విద్యుత్ సరఫరాను కూడా పునరుద్ధరించడంపై ఆసక్తి వ్యక్తం చేశారు. హాస్టల్ విద్యార్థుల యోగ క్రమాలను, వారి సమస్యలను అడగి తెలుసుకున్నారు. హాస్టల్ కి వెళ్లేందుకు రోడ్డు సదుపాయం కల్పించమని కోరగా, త్వరలో వేయిస్తానని హామీ ఇచ్చారు. మూసిన హాస్టల్ తెరిచింది



నందుకు విజ్ఞలందరూ ఆనందంతో ఆయనకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో లోతుగెడ్డ శాత బాబు, పదాల వెంకటకృష్ణ, లోతుగెడ్డ శశి కుమార్, లోతుగెడ్డ వెంకీ, తెలుగుదేశం కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బొడ్డపాడులో 70మందికి వైద్య పరీక్షలు



పలాస, సెప్టెంబరు3(వార్త): బొడ్డపాడు పంచాయతీ కార్యాలయంలో టి.ఎస్. మంగళవారం వైద్య శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ శిబిరంలో 70 మంది రోగులకు వైద్య పరీక్షలు చేశారు. టి.ఎస్. పుగ్గం పరీక్షలు నిర్వహించి మందులు అందించారు. కార్యక్రమంలో పలాస పీహెచ్.ఎస్. వైద్య బృందం డి.వెంకటేశ్, ఎస్.పావని, డి.ఆరుద్ర, ఆక పర్వతీ మహాలక్ష్మి పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థులకు చట్టాలపై అవగాహన



జలమూరు, సెప్టెంబరు3(వార్త): జలమూరు కేబీఎస్ బాలికోస్కూల్ పాఠశాలలో మంగళవారం చట్టపరమైన అంశాలపై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. నిత్య జీవితంలో చట్టాల అవగాహనపై సాంఘిక శాస్త్రం ఉపాధ్యాయుని ఎన్.వాసంత్ వివరించారు. కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు ఇమ్మిలి వేణు గోపాలాచారి, ఉపాధ్యాయులు సిలవేటి, రాధిక, సుశీల, ఉజ్వల, ప్రభావతి, శ్రీదేవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నరసన్నపేటలో విరాళాల సేకరణ



నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 3(వార్త): విజయవాడ వరద బాధితులను ఆకలిపే దానికి అందరూ ముందుకు రావాలని ఎన్.ఎస్.ఎస్. నాయకుడు గోవిందరావు కోరారు. బాధితుల కోసం మంగళవారం ఆయన నరసన్నపేటలో విరాళాలు సేకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఎవరికి ఎంత వీలైతే అంత ఇవ్వాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. కష్టాల్లో ఉన్న వారిని ఆదుకోవడం మన బాధ్యతగా భావించాలన్నారు. వస్తు, ధన రూపాల్లో సహాయం అందించాలని కోరారు.

యథావిధిగా సెల్స్ అసెస్మెంట్

నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు3(వార్త): నరసన్నపేట మండలంలోని అన్ని ప్రభుత్వ ప్రాథమిక, ప్రాథమికోన్నత, ఉన్నత పాఠశాలల్లో సెల్స్ అసెస్మెంట్ మంగళవారం యథావిధిగా జరిగింది. సోమలంబం పాఠశాలకు సెలవు ప్రకటించడంతో ఆ రోజు పరీక్షలు వాయిదా వేసిన సంగతి తెలిసింది. ఆ పరీక్ష ఎప్పుడు నిర్వహించినా త్వరలో వెల్లడిస్తామని నరసన్నపేట ఎంఈఆఫ్ శాంతారావు తెలిపారు.



కళింగపట్నం తీరంలో నేడు, రేపు సాగర్ కవచ్



గార, సెప్టెంబరు 3(వార్త): పోర్ట్ కళింగపట్నం మెరైన్ పోలీస్ స్టేషన్ ఆధ్వర్యంలో సాగర్ కావచ్(మాక్ డ్రీల్) కార్యక్రమాన్ని బుధ, గురువారాల్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు సీబి డి.ప్రసాదరావు, ఎస్.ఐలు బాలకృష్ణ, మహాలక్ష్మి మంగళవారం తెలిపారు. గతంలో ముండ్లలో కొంతమంది అగంతుకులు సముద్ర మార్గం ద్వారా వచ్చి, దాడికి పాల్పడిన విషయం తెలిసింది అన్నారు. అటువంటి పరిణామం మళ్లీ తలెత్తకుండా ఈ కార్యక్రమం చేపడుతున్నామన్నారు. దీనిపై తీర ప్రాంత ప్రజలకు అవగాహన, వారికి భద్రత కల్పించడమే ఈ కార్యక్రమం ముఖ్య ఉద్దేశ్యం అన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా యంత్రాంగం, పోర్ట్ కళింగం పట్టణ మెరైన్ సిబ్బంది పాల్గొంటారు.

ఈ పంట నమోదు



నరసన్నపేట, సెప్టెంబరు 3(వార్త): నరసన్నపేట మండలంలో ఈ పంట నమోదు చేస్తున్నామని ఏవో సునీత తెలిపారు. యూరబాదు రైతు సేవా కేంద్రాన్ని మంగళవారం ఆమె పరిశీలించారు. ఈ పంట నమోదు ప్రక్రియను తనిఖీ చేసి సిబ్బందికి పలు సూచనలు చేశారు. ప్రతి రైతు సేవా కేంద్రంలో తప్పనిసరిగా వ్యవసాయ సహాయకులు ఈ పంట చేపట్టాలని ఆదేశించారు.

వర్షపు నీరు మళ్లంపు

జలమూరు, సెప్టెంబరు 3(వార్త): రావిపాడు పంచాయతీ యాజ్ఞపేట గ్రామం వద్ద వర్షపు నీరు నిలిచిపోవడంతో స్థానికులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న స్థానిక పంచాయతీ కార్యదర్శి సమర చిన్నారావు స్పందించారు. పంచాయతీ సిబ్బందితో మంగళవారం ఆ ఉదయం ఆ నీటిని మళ్లించేందుకు చర్యలు చేపట్టారు.



నీట మునిగిన పాలాలు.. ఎమ్మెల్యే పరిశీలన



పోలాకి, సెప్టెంబరు3(వార్త): సునరాం, దండు లక్ష్మీపురం, చిన్నకొవిరిపేట, గుప్పెడుపేట, కోగం పేట గ్రామాల్లో ఇటీవల ఆకాల వల్లకూ నీట మునిగిన పాలాలు ఎమ్మెల్యే బద్రి రమణమూర్తి, నరసన్నపేట నియోజకవర్గ జనసేన పార్టీ ఇన్ చార్జ్ బిగ ప్రవీణ్ కుమార్ మంగళవారం పరిశీలించారు. వీరి వెంట జనసేన పార్టీ జిల్లా సచయత్ కార్యదర్శి యోగ పూరి, పోలాకి మండల వీర మహేశ్ లాడేటి బిజ్జమ్మ, డి.డి.పి మండల నాయకులు, అధికారులు, కూలమి నాయకులు పాల్గొన్నారు.

నల్లబొడ్డురూ కొండపై మొక్కలు నాటిన జనసేన



మండన, సెప్టెంబరు 3(వార్త): బహద్రపల్లి పంచాయతీ నల్లబొడ్డురూ కొండపై జనసేన పార్టీ సమన్వయకర్త డాక్టర్ వేగులూడ దుర్గారావు ఆధ్వర్యంలో మొక్కలు నాటారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఒకప్పుడు పచ్చగా ఉన్న ఈ కొండపై వైసిపి నాయకులు అక్రమ తవ్వకాలు జరిపారని ఆరోపించారు. దీంతోనే ఈ కొండ టోడీగుండును తలపిస్తోందన్నారు. ఈ కొండపై వర్యావరణ పునరుద్ధరణ ధ్యేయంగా మొక్కలు నాటుతున్నామన్నారు. అప్పట్లో ఈ ప్రాంతానికి ఇచ్చిన హామీని నెరవేర్చుతున్నామన్నారు. పవన్ జనసేన పార్టీ సందర్భంగా ఈ కార్యక్రమం నాయకత్వం వహించిన మహిళా ముఖ్యమంత్రి జనసేన పార్టీ కార్యదర్శి హరీష్ కుమార్ శ్రీకాంత్, దువ్వార పంకేష్ వర్షారం, పందిరి నీలయ్య, రాజాకేకే, మాధవరావు, వినోద్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

